

Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

ВЧЕРА СЕССИЯ ВЕРХОВНОГО СОВЕТА СССР ПРОДОЛЖАЛА СВОЮ РАБОТУ

С докладом о современном
международном положении
и внешней политике
Советского Союза выступил
Н. С. ХРУЩЕВ



ПРАВДА ВОСТОКА

Орган Центрального Комитета Компартии Узбекистана,
Верховного Совета и Совета Министров Узбекской ССР

Год издания 39-й
№ 290 (11869)

Четверг, 13 декабря 1962 года

ЦЕНА 2 КОП.



В Москве работает вторая сессия Верховного Совета СССР шестого созыва. НА СНИМКЕ: во время совместного заседания Совета Национальностей и Совета Союза.

Фото В. Соболева и Н. Ситникова. (Фотохроника ТАСС).

ГРАММ К ГРАММУ — ГОСУДАРСТВУ ТОННЫ ГЕРОИЧЕСКИМ ТРУДОМ НА ПОЛЯХ СОБЕРЕМ ВЕСЬ ХЛОПОК!

БЕРЕЧЬ УРОЖАЙ

САМАРКАНД, 12 декабря. (По телефону от корр. «Правды Востока»). Трудовая вахта на хлопковых и соевых полях продолжается. Однако некоторые хозяйства неумело организовали уборку, и это приводит к порче и потерям собранного сырья.

В колхозе имени Куйбышева Пастадаргамского района курак сложенный в кучи, начал загнивать. Много хлопка затаптывается в грязь на химранах и потерянно на дорогах в колхозах «Коммунизм» и им. Ахунбабаева Джикинского района.

В артели имени Ахунбабаева, имени Ленина и некоторых других хозяйствах Пайзарского района, куаки, кукурузы и других культур. Без промедления их надо пахать, соблюдая все требования агротехники. Имеется в виду прежде всего глубина вспашки, внесение минеральных и органических удобрений.

Осенне-зимние полевые работы включают в себя и такие важные мероприятия, как промывные поливы, подготовка оросительной и дренажной сети, заготовка органических удобрений.

Замечательно потрудились колхозники Верхнечирчикского района. Они выполнили свои высокие обязательства по продаже государства хлопка, стеблей кенафа, овощей. Более чем на десяти тысячах гектаров подняли зябл. Колхозы малян «Политотдел», имени газеты «Правда», имени Свердлова вслед за уборкой хлопка и других сельскохозяйственных культур ведут взмет заби. Обильные осадки, выпавшие на взрыхленную почву, создали запасы влаги, заморозки будут способствовать улучшению структуры почвы и явятся хорошими помощниками в борьбе с вредителями хлопчатника. Все это в сочетании с правильной агротехникой и широкой механизацией позволит верхнечирчикским землемещикам получить высокий урожай в будущем году.

Сейчас в Ташкентской, Андижанской, Ферганской и других областях имеется много земель, освободившихся из-под хлопчатника, овощей, кукурузы и других культур. Без промедления их надо пахать, соблюдая все требования агротехники. Имеется в виду прежде всего глубина вспашки, внесение минеральных и органических удобрений.

Осень-зимние полевые работы включают в себя и такие важные мероприятия, как промывные поливы, подготовка оросительной и дренажной сети, заготовка органических удобрений.

Производственные управление должны организовать в колхозах и совхозах дела так, чтобы сочетались все сельскохозяйственные работы. В условиях нынешнего года, когда уборка хлопка сильно затянулась, это особенно важно. Если сейчас не будет выполнен весь комплекс подготовительных работ, может создаться большое напряжение в дни весеннего сева. А вспашке, как известно, не всегда достигается высокое качество полевых работ.

Год на исходе. Колхозы и совхозы должны подвести итоги хозяйственной деятельности, учесть ошибки, допущенные в развитии хлопководства и других отраслей производства, взять на учет и использовать все резервы для нового, более мощного подъема сельского хозяйства.

Исходя из задач коммунистического строительства, партия принялла неотложные меры для подъема сельского хозяйства на уровень требований, определенных Программой КПСС. Борьба за новые рубежи в пятом году семилетки надо начинать сейчас и вести ее упорно, настойчиво. Именно сейчас закладываются основы будущих высоких урожаев. Уборка всего хлопка, вывоз уборенных, ремонт техники, промывные поливы, подготовка оросителей и зауров — вот основные задачи, на решении которых должно быть сосредоточено сейчас внимание тружеников сельского хозяйства Узбекистана.

Трудовая вахта на полях продолжается!

Партийные организации должны еще активнее возглавить борьбу колхозников и рабочих совхозов за дальнейший подъем сельского хозяйства, и дальше укреплять в них уверенность в своих силах, направлять их энергию на быстрейшую уборку оставшегося урожая, на подготовку завоевания высоких урожаев в пятом году семилетки.

ВОЗВРАЩЕНИЕ В МОСКВУ ДЕЛЕГАЦИИ КПСС

12 декабря из Праги в Москву возвратилась делегация КПСС, возглавляемая членом Президиума ЦК КПСС, Председателем

Чехословакии.

А. ДОСОВ.

Чимбайский район.

В ЦЕНТРАЛЬНОМ КОМИТЕТЕ КПСС

ОБ ИСПОЛЬЗОВАНИИ В КИНОЖУРНАЛЕ «НАУКА И ТЕХНИКА» № 20 НЕДОСТОВЕРНЫХ ФАКТОВ

В октябре 1962 года студий «Моснаучфильм» Министерства культуры РСФСР выпустил киножурнал «Наука и техника» № 20 (режиссер выпуск т. Леонов), где в одном из сюжетов под названием «Растения не боятся холода» показан новый способ защиты теплолюбивых культур (огурцов, кукурузы) от длительного действия низких температур. 14 ноября с. г. газета «Правда» дала положительную оценку указанному сюжету и рекомендовала Министерству сельского хозяйства СССР организовать широкую проверку этого способа на полях колхозов и совхозов и проанализировать работу по внедрению его в сельскохозяйственное производство.

Как показала проверка, в Институте физиологии растений АН СССР были получены научно-популярные кинодокументы, в которых сказано, что температура, при которой растения не выдерживают, составляет +3...+5 градусов.

В институте ведутся предварительные, сугубо лабораторные эксперименты в камерах с искусственным климатом, а наблюдения за растениями ограничиваются только лишь первыми фазами их вегетации. Научные работники Института физиологии растений АН СССР сами считают, что проводимые ими исследования по этому вопросу носят предварительный характер и в настояще время еще нет оснований для практических выводов и рекомендаций к производству.

Тем не менее Московская студия научно-популярных кинодокументов Министерства культуры РСФСР (директор т. Тихонов) включила в киножурнал «Наука и техника» сюжет по далеко не за-

вершенной научно-исследовательской работе, чем ввел в заблуждение научных работников, специалистов и практиков сельского хозяйства. Протаскивание в киножурнале недостоверных в научном отношении фактов подрывает авторитет науки и наносит серьезный ущерб практике. ЦК КПСС считает недопустимым, что сюжет указанного киножурнала не обсуждался с учеными института.

ЦК КПСС обратил внимание Министерства культуры СССР, Министерство сельского хозяйства СССР, Академии наук СССР, академии наук союзных республик, разработать согласованный план выпуска научно-популярных фильмов и киножурналов с показом в них наиболее значительных достижений науки и передовой практики, имеющих важное значение для народного хозяйства.

ЦК КПСС обязал Министерство культуры СССР и его органы на местах принять необходимые меры по повышению качества выпуска-

емых кинофильмов и киножурналов, в которых объективно показываются достижения науки и передовой практики, имеющих важное народнохозяйственное значение.

ЦК КПСС указал директору студии «Моснаучфильм», Министерству культуры РСФСР т. Тихонову М. Б. на отсутствие должного контроля за качеством выпускаемых студиями научно-популярных кинофильмов и киножурналов и потребовал от него устранения имеющихся в этом деле недостатков.

ЦК КПСС обратил внимание Министерства культуры СССР, Министерство сельского хозяйства СССР, Академии наук СССР, академии наук союзных республик, разработать согласованный план выпуска научно-популярных фильмов и киножурналов с показом в них наиболее значительных достижений науки и передовой практики, имеющих важное значение для народного хозяйства.

ОПЕРАТИВНЫЕ ДАННЫЕ О ЗАГОТОВКАХ ХЛОПКА на 12 декабря, в процентах к плану

ПО ОБЛАСТИЯМ

(первая количества — заготовлено за день, вторая — с начала сезона, третья — убрано машинами с начала сезона)

ХОРЕЗМСКАЯ	0,09	107,38	62,10
Сурхандарьинская	0,14	89,51	75,34
Каракалпакская АССР	0,07	88,25	55,40
Андижанская	0,13	86,59	45,35
Ташкентская	0,03	82,21	61,63
Ферганская	0,17	80,29	29,16
Самаркандская	0,09	79,07	47,03
Бухарская	0,07	72,90	22,04

За 3350000 тонн!

ЗАСЕДАНИЯ ВЕРХОВНОГО СОВЕТА СССР

11 декабря вторая сессия Верховного Совета СССР шестого созыва продолжала свою работу. Утром на разделенных заседаниях Совета Союза и Совета Национальностей, проходивших в Большом Кремлевском дворце и в помещении Кремлевского театра, избранные народы обсуждали представленные на рассмотрение сессии Государственный план развития народного хозяйства СССР и Государственный бюджет страны на 1963 год.

На заседании Совета Союза в прениях по докладам заместителя Председателя Совета Министров СССР, председателя Совета народного хозяйства СССР, депутата В. Э. Дымшица и министра финансов СССР депутата В. Ф. Гарбузова выступили депутаты: В. Я. Исаев (Ленинград), Ш. К. Косанов (Казахская ССР), Г. М. Дубина (Московская область), Г. И. Чогородзе (Грузинская ССР), А. Кахаров (Таджикская ССР), начальник Главного управления газовой промышленности при Совете Министров СССР А. К. Кортинов (Литовская ССР), Д. Рашкулев (Молдавская ССР), К. Г. Каракеев (Киргизская ССР), В. М. Кавун (Украинская ССР).

На заседании Совета Национальностей в прениях выступили депутаты Любовь Ли (Узбекская ССР), С. Н. Малинин (Белорусская ССР), А. И. Чиковани (Азербайджанская ССР), В. П. Рубен (Латвийская ССР), Э. Н. Алиханов (Армянская ССР), А. Д. Данилов (Дагестанская АССР), А. П. Бочаров (Саратовская область), А. А. Ананьев (Туркменская ССР), А. Г. Дмитриев (Коми АССР), С. В. Разгулев (Узбекская ССР), Б. М. Мамбетов (Киргизская ССР), Э. Г. Тынбурист (Эстонская ССР).

На вечернем заседании палат продолжались прения. В Совете Союза выступили депутаты: А. Д. Данилов (Дагестанская АССР), А. П. Бочаров (Саратовская область), А. А. Ананьев (Туркменская ССР), А. Г. Дмитриев (Коми АССР), С. В. Разгулев (Узбекская ССР), Б. М. Дворецкий (Казахская ССР), Б. Е. Щербина (Тюменская область).

В Совете Национальностей в прениях приняли участие депутаты: министр транспортного строительства СССР Е. Ф. Колевников, Л. Ю. Дрижинская-Пильщенко (Литовская ССР), А. А. Абдразаков (Армянская ССР), А. Д. Сидоренко. На разделенных заседаниях палат Верховного Совета СССР в прениях выступили также депутаты Н. Байрамов — Председатель Президиума Верховного Совета Туркмении, В. В. Манкевич — председатель колхоза «Радянська Україна», Г. Е. Буркакий, министр геологии и охраны недр ССР А. В. Сидоренко. На заседаниях Совета Союза в прениях также выступили депутаты Н. Байрамов — Председатель Президиума Верховного Совета Туркмении, В. В. Манкевич — председатель колхоза «Целинний краевого Совета депутатов трудящихся», А. Г. Дмитриев — председатель Совнархоза Горьковского экономического администрации района, М. С. Болдинова — мастер механической дойки коров колхоза «Россия» (Оренбургская область) и другие.

12 декабря сессия продолжала работу. В 10 часов утра в Большом Кремлевском дворце открылось пятое заседание Совета Национальностей. В это же время в Кремлевском театре началось пятое заседание Совета Союза.

На заседании Совета Национальностей в прениях выступили председатель колхоза «Радянська Україна» Г. Е. Буркакий, министр геологии и охраны недр ССР А. В. Сидоренко. На заседаниях заседаниях палат Верховного Совета СССР в прениях выступили также депутаты Н. Байрамов — Председатель Президиума Верховного Совета Туркмении, В. В. Манкевич — председатель колхоза «Целинний краевого Совета депутатов трудящихся», А. Г. Дмитриев — председатель колхоза «Сарыдуксин» (Оренбургская область) и другие.

В 4 часа 12 декабря в Большом Кремлевском дворце состоялось совместное заседание Совета Союза и Совета Национальностей.

Бурными, продолжительными аплодисментами встретили депутаты и гости появление товарищей Л. И. Брежнева, Г. И. Воронова, А. П. Кирilenko, Ф. Р. Колзова, А. Н. Косыгина, А. И. Микояна, Н. В. Подгорного, Д. С. Полинского, М. А. Соловьева, Н. С. Хрущева, В. В. Гришина, Л. Н. Ефремова, К. Т. Масурова, В. П. Мжалаваидзе, Ш. Р. Рашидова, Ю. В. Андропова, П. Н. Демидчука, Л. Ф. Ильинчева, Б. Н. Пономарева, В. П. Рудакова, В. Н. Титова, А. Н. Шелепина.

Сердечно приветствовали депутаты и гости присутствующих на совместном заседании Совета Союза и Совета Национальностей председатель Федерации Народной Республики Югославия товарища «Иосипа Броза Тито», а также сопровождающих его заместителя председателя Союза коммунистов Югославии товарища «ФИРЮ» товарища А. Раковиця, председателя Народной курии Сербии товарища И. Веселиновића и других государственных деятелей Югославии.

Продолжительными аплодисментами была встречена правительственная торговая делегация Республики Куба во главе с президентом Национального института аграрной реформы, членом Национального руководства Объединенных революционных организаций Республики Куба Карлосом Рафаэлем Родригесом.

На заседании с заключительным словом выступил заместитель Председателя Совета Министров СССР, председатель Совета народного хозяйства СССР депутат В. Э. Дымшиц. Затем Верховный Совет единогласно принял Закон о Государственном плане развития народного хозяйства СССР на 1963 год.

После заключительного слова министра финансов СССР депутата В. Ф. Гарбузова сессия перешла к утверждению Государственного бюджета СССР на 1963 год. Представленный Советом Министров СССР Государственный бюджет Союза ССР на 1963 год с принятием по докладам Бюджетных комиссий Совета Союза и Совета Национальностей изменениями утверждается: всего по доходам в сумме 87.716.982 тысяч рублей и всего по расходам в сумме 86.203.233 тысячи рублей с превышением доходов над расходами в сумме 1.51

